

# 岁末总动员 “年假游”掀起小高峰

□ 记者 周亚飞

“亲，你年假休完了吗？”临近年末，由于2020年的年假即将到期，令不少尚有年假的“上班族”扎堆休年假，从而使旅游市场迎来了一波“年假游”小高峰。进入12月，国内旅游价格处于低位，交通成本低，景区人流少，游客旅游体验更佳。从许昌出发，只要几天年假加上周末，即可享受舒适旅程。

## 坐江轮看红叶

万里长江是中国最著名的黄金旅游带之一。长江游轮旅游业是以游船为载体，以长江沿岸人文和自然景观相串联的复合型旅游产业形态，被誉为“黄金水道上的黄金产业”。目前，长江内河游轮已重启，同时强化了防疫。

我市各大旅行社都已上线长江内河游轮相关产品，目前性价比很高。游轮分为上水和下水两种行程，均停靠沿岸景点。上水就是指逆流而行，起点设在宜昌，终点设在重庆。下水就是指顺水而行，起点设在重庆，终点设在宜昌。网红山城重庆的夜景在国内外闻名遐迩，尤其是朝天门码头两岸，层层叠叠的灯火让人格外喜爱。“不览夜景，

未到重庆”。乘游船夜游两江，犹如在星河中畅游，两岸灯火通明，星月华灯倒映水中。

冬季是重庆到宜昌江段全年江水最清澈的时节。从重庆乘船出发，一般在第二天抵达三峡核心区。三峡红叶遍布长江三峡流域，观赏期在3个月左右，11月初一直持续到次年1月。巫山地处三峡腹心，是三峡地区红叶最多的地方，尤其以巫峡神女峰景区和小三峡、小小三峡景区最集中，呈现出万山红遍、层林尽染的绚丽景观。巫山红叶品种非常丰富，有200余种植物的树叶在秋天变成红色。其中主要以黄栌、乌桕、枫树等为主。特别是黄栌，集中成片，使得整个山头一片火红。红叶形状有手掌形、五星形、羽毛形、心脏形、椭圆形、鸭掌形、针形等20多类。

## 广西北海打卡

目前，广西推出2020年“冬游广西”文化旅游优惠政策。2020年11月1日至2021年1月31日，广西4A级以上景区将面向全国游客免费或五折开放。从许昌出发，可通过乘坐飞机、高铁等

前往广西北海。北海历史悠久，是中国古代“海上丝绸之路”的重要始发港，拥有我国岭南最长的骑楼建筑带北海老街、众多近代西洋建筑和享誉世界的北海南珠，形成滩、岛、湾、湖、林的自然景观体系。

北海银滩东西绵延约24公里，具有“滩长平、沙细白、水温净、浪柔软、无鲨鱼”的特点，适合开展各种运动。而北海老街珠海路是一条有近200年历史的老街，随着不断发展，现已成为长1.44公里、宽9米，沿街全是中西合璧骑楼式建筑的商业老街。2020年《印象·1876》北海历史文化景区被评为国家4A级景区。同年，智慧书房入驻北海近代外国领事机构历史陈列馆和北海近代海关历史陈列馆。

北海金海湾红树林生态旅游区，不仅有红树林，而且是许多动物的家园，随处能看到弹涂鱼、招潮蟹、中华鳖等浅海湿地生物，还栖息着各种海鸟，其中白鹭最多。“赶海”是景区的一大特色。在赶海区，根据海水涨潮、退潮，将会有挖螺、掘沙虫、拉地笼、围箔捕鱼等游玩项目供选择。

## 西湖看雪旅拍

近日，我国多地陆续迎来今冬的首场降雪。下雪带火了一项新业务——旅拍。进入12月，不少市民期待前往杭州探访冬季美景，到西湖旅拍。

每次杭州一下雪，断桥便成为众多游客欣赏雪景、拍摄雪景的地方，因为大家都想看看“断桥残雪”。西湖经典线路是断桥——白堤——平湖秋月——中山公园——楼外楼——西泠印社（中国印学博物馆）——游湖（三潭印月）——雷峰塔。

西湖区还有十大网红打卡点，分别为：最孤独的树——双灵村、绵羊牧场——清风山房、现实版纪念碑谷——象山艺术公社、小冰岛——凤凰国际创意园、林深不知处——白桦林手作园、当都市遇上少女柔情——之江大桥夜景、中式（泛舟）下午茶的仪式感、藏于酒店中的秘密书阁——西轩书店、红砖厂房里的绿野仙踪——东信和创园、城市的流光溢彩——海关大楼夜景。十大网红打卡点既蕴藏着江南风韵又融合了文化、历史，彰显着杭州之美、西湖之美。

## 12月，适合出行的旅行地

□ 记者 周亚飞

进入12月，市旅游协会盘点了12月国内最适合出行的旅行地。

北京：在冬日里别有一番情调，特别是大雪之后的故宫等皇家园林，网上还有“一场雪将北京带回北平”的说法。

长白山：到长白山可以领略美人松的飘逸、地下长林的浩荡、小天池的宁静、绿渊潭的幽兰、大峡谷的豪迈、二道白河的澎湃、岳桦林的遒劲等原始景观。

哈尔滨：冬季到哈尔滨，根本不需要解释。这里就是冬天，滑雪、冰雕、雪景，几乎都是最好的。庄严雄伟的圣索菲亚教堂、造型奇巧的俄罗斯木屋，还有冰雪大世界。

大连：至今还保留着部分产于20世纪30年代的有轨电车。铁皮车厢，木质座椅，黄铜扶手，老旧照片，这一切像是穿越到了民国时期。冬天在大连，你不仅可以感受到山海之美，领略欧式建筑的唯美浪漫，而且可以泡温泉和滑雪。

安徽黄山：冬季是黄山云海最容易形成也是最壮观的季节，雨雪天后，常常出现大面积的云海。壮观的云海日出景观，让人流连忘返。

漠河北红村：这里有最北的邮局、最北的哨所、最北的金融机构……隔江相望，可以看到忙碌的俄罗斯人民。这里的雪景毫不逊色于雪乡，很多小木屋聚集在一起，很有童话小镇的样子。

海南：三亚是海南旅游中的精华所在。这里除了有碧海蓝天的浪漫外，还有热带雨林的惊喜，是个非常浪漫的度假天堂。12月去海南玩绝对是特别好的选择！



11月26日，学生们在灞陵桥景区进行研学旅行。现在虽然是旅游淡季，但是灞陵桥景区的研学旅行持续火爆，众多旅行团队接踵而至。该景区独特的三国文化氛围、主题鲜明的研学实践课程、优质的服务，受到了本地及周边多个城市学生的好评。

记者 周亚飞 摄

市文化广电和旅游局出台《文化旅游行业领域信用承诺制工作实施细则(试行)》

## 提升行业信用水平 营造优良信用环境

本报讯(记者 周亚飞 通讯员 寇亚飞)11月27日，市文化广电和旅游局出台《文化旅游行业领域信用承诺制工作实施细则(试行)》(以下简称《细则》)，旨在全面提升全市文化和旅游领域社会信用水平，营造优良信用环境。

《细则》指出，建立信用承诺制度是构建以信用为核心的新型市场监管机制的重要内容，是创新社会治理方式、加强质量诚信体系建设、强化事中事后监管的重要举措，是推动市场主体自我约束、诚信经营的重要手段，是深化“放管服”改革、优化营商环境的

内在要求。全面建立信用承诺机制，进一步简化市场主体在申请市场准入时的手续，有效降低制度性交易成本，激发市场活力，进一步增强市场主体的责任意识，促进市场主体依法诚信经营，维护公平竞争的市场秩序；进一步创新监管方式，依托信息公示提升市场准入的风险防控能力，加强事中事后监管，努力推动形成市场主体自治、行业自律、社会监督、政府监管的社会共治格局。

《细则》提出，信用承诺的适用对象主要是指全市文化和旅游企业，以及在

本市内向市文化广电和旅游局申请行政审批、接受监督管理等活动的各类市场主体，包括法人、个体工商户和其他各类组织。信用承诺的主要内容：承诺本单位(个人)严格遵守国家法律、法规和规章，全面履行应尽的责任和义务；承诺本单位(个人)所提供的资料均合法、真实、准确和有效，并对所提供资料的真实性负责；建立完善安全管理制度、预案并有效落实；承诺本单位(个人)自我约束、自我管理，守合同、重信用；自觉接受政府、行业组织、社会公众、新闻舆论的监督等。